



马德里竞技队球员庆祝胜利。新华社发

马竞时隔18年再获西甲冠军 巴萨主帅赛后就地下课

在北京时间昨天凌晨进行的西甲第38轮，同时也是本赛季最后一轮的一场焦点战中，坐镇主场诺坎普球场的巴塞罗那被到访的马德里竞技队1:1逼平。马竞就此时隔18年再夺西甲联赛冠军。

坚韧马竞打破西甲10年格局

上半场开始没多久，马竞主力前锋迭戈·科斯塔跑动中肌肉拉伤无法坚持比赛，在第15分钟被替换下场，下场后科斯塔掩面痛哭。第21分钟，马竞再遭打击，图兰受伤也不得不被替换下场。第32分钟，桑切斯接到梅西助攻大力抽射攻破马竞大门。但坚韧的马竞第50分钟将比分扳平。失球后巴萨主帅马尔蒂诺调兵遣将，换上前锋内马尔和中场核心哈维，然而最终没能再取得进球。

至此本赛季西甲冠军争夺尘埃落定，马竞积分90分，时隔18年之后再次夺取联赛冠军。巴萨与当天3:1战胜西班牙人的皇马同积87分，凭借相互战绩上的优势成为亚军，皇马位列第三。

马竞的夺冠打破了自2004-05赛季以来皇马和巴萨在西甲轮流坐庄的局面。值得一提的是，算上本场比赛，本赛季巴萨与马竞在各项赛事中共交手6次，巴萨无一获胜，且头号球星梅西都没能取得进球。阿根廷教练西蒙尼上任两年半以来，已为马竞拿到了4个冠军。

巴萨主帅下课 球队重建

值得一提的是，巴萨主帅马尔蒂诺在这场比赛的赛后新闻发布会上当场宣布交出帅印。“我已经和俱乐部达成了共识，我将不再是巴萨的主教练，这和本场比赛没有关系。”马尔蒂诺说。

马尔蒂诺本赛季初被任命为巴萨新帅，但他在带队成绩和执教风格上均饱受诟病，动荡中的巴萨先是在欧冠联赛八强战被马竞淘汰，随后又在国王杯决赛中被皇马击败，这让俱乐部高层最终对他失去了信任。“我很抱歉没能带领球员们达到过去几年的高度，我确信他们未来仍会获得成功，除了感谢我再无他言。”马尔蒂诺说。

前西班牙国脚、球员时代曾效力巴萨的路易斯·恩里克被看好成为巴萨新主帅。

除了主帅下课之外，巴萨还将在赛季结束后进行球队重建，至少有一半的球员将会在这个夏天被要求卷铺盖走人，这其中可能还包括佩德罗、法布雷加斯等名将。而在引援方面，巴萨预计将投入1亿欧元。 **本报综合报道**

航模比赛搭建“同享一片蓝天”平台

□记者 戴斌/文 胡龙召/摄

本报讯 第八届“同享一片蓝天”宁波市外来务工人员子弟学校和特殊教育学校航空模型比赛前天在洪塘中学进行，这是一个让更多孩子感受“同在蓝天下，共同成长进步”关怀的平台，千余名外来务工人员子弟和特殊教育学校的孩子参与制作和放飞模型飞机。

“妈妈也觉得我应该多参加各种各样的比赛和活动。”首南蔡家小学的六年级学生张静说，她已经连续参加了3届比赛。这次和她一起来比赛的还有20多名同学，张静作为大师姐还在比赛前向学弟学妹们透露了一个“秘密”：“老师说了，今天比赛得奖的人，回学校还可以奖励一架飞机哦！”来自贵州的文璐和来自福建的滕晓燕都是四年级学生，也都是第一次参加这样的比赛，她们告诉记者：“很多同学想参加，但要通过学校里的选拔才能比赛。做飞机的材料都是学校里发的，不用自己花钱……”

另外，昨天在洪塘中学还举行了宁波市幼儿模型制作表演大赛，7周岁以下的幼儿园小朋友们参加了橡筋动力飞机、手掷滑翔机、电动快车道项目的制作和比赛。



马拉松赛训练营闭营

□记者 戴斌

本报讯 昨天上午，近60位报名参加“为爱奔跑”2014宁波（江北）山地马拉松赛的选手在江北游步道进行了“山地赛道体验跑”。至此针对本届赛事举办的免费训练营宣告结束，作为我市首次举办的公益性马拉松训练

营，共吸引了近500位长跑爱好者参加。训练营先后邀请了多名中长跑高级教练和运动体能康复专家，指导我市长跑运动爱好者开展正确的跑步锻炼，提高自身的健康水平。昨天最后一期训练营结束时，来自鄞州，报名参加本次半程山地马拉松赛的陈先生说：“这次我学到了很多知识，以后跑步会更注重健康的锻炼方法。”

“让古老的昆曲 焕发新的生命力” 青春版《牡丹亭》首次来甬演出

□记者 梅薇

本报讯 10年前，一部青春版昆曲《牡丹亭》横空出世，让很多年轻人惊叹于昆曲的百转千回、姹紫嫣红。10年后，这部《牡丹亭》终于演到了宁波。

昨晚，在逸夫剧院上演的《牡丹亭》虽是节选版，但演员们圆润婉转的声腔、眉眼中流露的神韵、唱念中营造出的意境，将一曲牡丹亭上的游园惊梦演绎得动人心弦。

青春版《牡丹亭》的制作人是台湾著名作家白先勇。在剧中扮演“柳梦梅”的俞玖林告诉记者，白先勇先生制作青春版《牡丹亭》的初衷，就是“希望培养大批的年轻观众，让古老的昆曲焕发新的生命力”。

这部《牡丹亭》确实达到了预期的效果。戏曲界就有个说法，一出青春版《牡丹亭》，救活了昆曲一个剧种。俞玖林表示：“以前我们在台上演昆曲，台下一片‘白茫茫’，来的都是老年观众，但青春版《牡丹亭》让越来越多年轻观众走进了剧场。”

大学生对青春版《牡丹亭》也很推崇。俞玖林说，当初他们进北大演出，有人就表示：“北大只有两种学生，一种是看过《牡丹亭》的，另一种是没看过的。”

当初白先勇确定要排这出戏，最先找到的就是俞玖林，白先勇如此评价他：“嗓子非常好，又清亮又干净，扮相也是古代书生的样子，很难得。”

10年来，俞玖林已经演了200多场《牡丹亭》，但他依然将每一场演出都当作首演。他说，很多观众都是第一次看昆曲，“在他们眼里，昆曲美或不美，或许就决定于这一场演出”，也因此，每场演出俞玖林都会用最完美的状态来演绎。

央视《快乐汉语》 今起展示“美丽宁波”

□记者 顾嘉懿 通讯员 陈斌

本报讯 5月19日至26日，央视中文国际频道(CCTV-4)《快乐汉语》栏目将播出宁波专题节目，《天一阁传奇》、《寻鲸记》等6集节目将向全球华语观众展示宁波人文之美、山水之美和发展之美。

《快乐汉语》是央视一档推广汉语和中国文化的专题节目，由一中一外两位外景主持人在体验式旅游的过程中“实战教授汉语”，并通过中外文化交流的视角展示中华大地的秀美山川、风土物产和人杰地灵。

上月中旬，《快乐汉语》节目组来宁波进行了为期一周的拍摄，韩非和谭美两位中外节目主持人在天一阁博物馆、象山石浦渔港古镇、宁波海洋世界、“红牡丹”交流社、鄞州居家博物馆、宁海前童古镇等外景地，上演了生动幽默的情景剧。届时，“宁波系列”将分为《天一阁传奇》、《寻鲸记》、《探秘宁波海洋世界》、《绽放的“红牡丹”》、《收藏房子的人》、《十里红妆》共6集进行播出，播出时间为：每周一到周五22:45-23:00首播，次日上午9:45重播。

“读书乐”摄影比赛落幕 参赛作品近千幅

□记者 金晓 通讯员 何东凝

本报讯 昨天，为期一个多月的宁波市图书馆第六届“读书乐”摄影比赛落下帷幕，经过专家认真细致的评审，共评出一等奖1名、二等奖5名、三等奖8名、优秀奖11名。

本届“读书乐”摄影比赛自4月中旬启动以来，短短20天的时间内，共收到市民拍摄的摄影作品近千幅。这些作品题材多种多样，既有对人物阅读精彩瞬间的捕捉，也有对美丽舒适阅读空间的聚焦，还有感人阅读故事的挖掘，充分展现了各类人群热爱读书的场景，从不同的视角诠释了书籍与人的和谐关系。据悉，获奖作品于5月19日至6月16日在市图书馆“天一展览”中展出。